
DOTT. GINO COLLA 

Via Mazzini, 7 Udine 

CIRCOLARE FISCALE 

LUGLIO 2016 

 

 

Con la presente circolare si riassumono le novità del mese di luglio  2016. 

 

 

IVA 

La Circolare dell’Agenzia delle Entrate del 22.07.2016 n. 33, chiarisce l’esecuzione di rimborsi Iva e 

requisiti per esonero garanzia. 

 

PRINCIPI CONTABILI 

Pubblicate le bozze di nuovi principi contabili, tra cui OIC 10 e 28 (Rendiconto finanziario e Ratei e 

risconti), 9 (Svalutazione per perdite durevoli), OIC 17 (Bilancio consolidato e metodo del Patrimonio 

netto), OIC 23 ( Lavori in corso), OIC 25 (Imposte sul reddito). 

 

RAVVEDIMENTO OPEROSO 

Il Provvedimento dell’Agenzia delle Entrate del 15.07.2016, definisce le modalità per regolarizzare con 

ravvedimento le posizioni contestate in PVC. 

 

RECEPIMENTO DIRETTIVA EUROPEA 

La L. 122/2016 riguarda, tra l’altro, i controlli su interessi pagati a residenti Ue e revisione direttiva 

“madre-figlia” su strumenti ibridi. 

 

UNICO 

 E’ Scaduto il 06.07 il versamento per imposte Unico e Irap 2016, il termine per versamento con 0,4 % 

si sposta al 22.08. Senza studi settore la scadenza è al 18.07 sempre con 0,4%. 

In G.U. la proroga del mod. 770 Semplificato e Ordinario al 15.09.2016. 

L’esercizio tardivo dell’opzione Patent Box 2015 è al 30.09.2016, con versamento di Euro 250. 

Le imprese con svalutazione dell’avviamento e dei beni immateriali, per mantenere le imposte 

anticipate come crediti d’imposta devono versare l’1,5% su tale importo entro 01.08.2016. 

 

Buone vacanze 

Gino Colla 

 

 

 

 


